3

Максимкина Елена Викторовна

Инструктор по физической культуре 
МАДОУ «Детский сад №95»
ул. Планетная, д.38 «а», 223-18-81,

det-sad95@yandex.ru 
Значение организации
двигательной активности для оздоровления детей
Раскрываются направления работы по организации двигательной активности детей для укрепления их здоровья.

Достаточно внимания уделено учету принципов построения режима двигательной активности и его выполнению с детьми старшего дошкольного возраста. 

          Здоровье ребенка зависит от ряда факторов: биологических, экологических, социальных, а так же от характера педагогических воздействий. Среди многообразных факторов, влияющих на состояние здоровья и работоспособность растущего организма, большое значение имеет двигательная активность. Что же такое двигательная активность? Двигательная активность – это естественная потребность организма в движении. Так, при гиподинамии возникает целый ряд негативных для ребенка последствий: происходит нарушение функций и структуры ряда органов, регуляции обмена веществ и энергии, снижается сопротивляемость организма к изменяющимся внешним условиям. Гипердинамия (чрезмерно большая двигательная активность) также нарушает принцип оптимальной физической нагрузки, что может повлечь за собой перенапряжение сердечно - сосудистой системы и неблагоприятно отразиться на развитии организма ребенка. 
 Поэтому требуется особое внимание к созданию предпосылок для обеспечения детей рациональным уровнем двигательной активности.
 Дети, имеющие большой объем двигательной активности в режиме дня, характеризуются средним и высоким уровнем физического развития, адекватными показателями функционального состояния ЦНС, экономичной работой  сердечно - сосудистой и дыхательной систем, более высокими адаптационными возможностями организма, низкой подверженности заболеваниям.
  Однако, проанализировав данные заболеваемости детей старшего дошкольного возраста и показатели  их двигательной активности,  пришла к выводу, что имеется разногласия между  уровнем двигательной активности детей и их заболеваемостью.
Вроде бы  процент  объема двигательной активности высокий,  но уровень заболеваемости в процентном соотношении еще выше.

         Проанализировав  уровень  двигательной активности и содержание работы по оздоровлению детей, выявили причины,   которые  косвенно влияли на здоровье детей:
· недостаточное внесение в разные организованные формы работы  упражнений, направленных на развитие выносливости;
· нерациональный подбор игр и упражнений во время прогулок без учета возрастных возможностей детей.
·  Недостаточный учет  индивидуальных  проявлений двигательной активности детей во время организованной и самостоятельной деятельности.
В связи с этим возникла  настоятельная  задача: 
совершенствовать двигательную активность детей  с целью укрепления их здоровья.                  
 При организации двигательной активности  большое внимание уделяла созданию предметно-развивающей среды (достаточно пространства для движений, разнообразие и чередование пособий и игрушек.)
Учитывая, что спортивные развлечения, самостоятельная  двигательная деятельность и занятия часто проводятся на прогулке,  мы  предусмотрели   соответствующее оборудование, физкультурные пособия и  игрушки: дорожки для бега, место для прыжков, метания, езды на велосипеде, самокате, пособия для упражнений в лазании (гимнастические лесенки, вышки, дуги и др.)
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Кроме того, в распоряжении детей, как на площадке, так и в помещении, подобрали  разнообразный инвентарь (скакалки, обручи, мячи разных размеров, ракетки, воланы, клюшки, ворота и т.д.).
 В зимнее время года дети имеют  возможность свободно пользоваться санками, ледянками, лыжами; летом – велосипедом, самокатами и т.д.
Таким образом, были создана  предметно-пространственная среда, материалы которой наталкивали детей к определенной двигательной деятельности.

  В ходе работы особое внимание уделила организации  двигательного режима детей в течение дня и учету его основных принципов.
       К старшему дошкольному возрасту дети, имея высокую потребность в двигательной активности, не всегда могут ее реализовать на должном уровне. Самостоятельная двигательная активность детей на шестом-седьмом году жизни все больше ограничивается созданными педагогическими условиями в детском саду и семье (продолжительность образовательных  занятий с преобладанием статических поз), а также, возрастающими познавательными интересами детей (компьютерные игры, конструирование, просмотр телепередач и т.д.).    Поэтому, учитывая принцип  возрастных возможностей детей,   большое внимание   уделяла содержанию и периодичности проведения подвижных игр с детьми старшего дошкольного возраста.  Предлагала подвижные игры  с усложнением и  набором дополнительных движений: «Третий – лишний», «Вышибалы», «Три мяча», «Хвостики» и т.д.  Двигательные нагрузки при проведении  основных движений  на занятиях соответствовали возрасту и  также способствовали укреплению здоровья детей.     

 Учет возрастных возможностей детей способствовал  совершенствованию  их  двигательной активности, появлению желания участвовать  в совместной  подвижной деятельности. 
Известно, что мальчики по сравнению с девочками более  активны в  подвижной деятельности. Особенно это заметно при выполнении детьми игр-эстафет на прогулке на празднике. Поэтому при подборе материала к занятиям, развлечениям,  подвижным играм и упражнениям я старалась дифференцировать  его в  соответствии   с половым признаком ребенка. Например, в вводной части утренней гимнастики   предлагала: мальчикам - утяжелители, девочкам – султанчики.  Иногда  при проведении основных движений  предусматривала  для девочек упражнения, развивающие  пресс, для мальчиков – упражнения для развития плечевого пояса.

В результате данной работы  наблюдала  рост  двигательной активности у девочек,  возрастание интереса к   выполнению спортивных упражнений  у мальчиков.          
Выполняя поставленную задачу по повышению двигательной активности детей,  проводил  индивидуальную работу с гиперактивными и  малоподвижными воспитанниками. Включала  данных детей в подвижную деятельность, соответствующую их  возможностям.  Например, малоактивным детям предлагала роли водящих в подвижных играх, использовала привлекательную атрибутику, постоянное поощрение. Гиперактивным детям, требующим постоянного внимания,   предлагала больше упражнений  на расслабление  после активной  подвижной деятельности: упражнения на фитомячах,  ковриках.  Конечно, индивидуальный подход использовала и к часто болеющим и  имеющим хронические заболевания детям.
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 Семья во многом определяет отношение детей к физической культуре, их интерес к спорту. Мы стараемся разнообразить методы педагогической пропаганды, вовлекать родителей в активный  воспитательно-образовательный процесс. С этой целью использовали разные формы взаимодействия с родителями воспитанников. Эффективным средством вовлечения родителей в образовательный процесс является для нас совместное проведение праздников «Зарница», «Семейные  старты», «Самая спортивная семья»,

а также оформление стендов,  содержанием  которых являются текстовые  и фотоиллюстративные  материалы по физическому развитию детей, Например: «Воспитываем спортсменов», «Выходной лень дома», «Физическая подготовка детей к обучению в школе»     
 Важное значение имело взаимодействие с педагогами детского сада. Проведенные консультации  «Значение двигательного режима для укрепления здоровья детей»,  «Организация  зоны двигательной активности в группе», и  практические занятия  помогли воспитателям выделить в режиме дня специальное время для самостоятельных игр детей и сделать рациональным двигательный режим, способствующий оптимизации двигательной активности детей.
 Таким образом, в ходе проведенной работы повысился интерес детей к физической культуре и, как  следствие,-  укрепление детского организма (снижение простудных заболеваний за первое полугодие на 7 %).
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