	

	
	

	














	Социальный портрет будущего школьника
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Владеет средствами общения и способами взаимодействия со взрослыми и сверстниками
Владеет предпосылками учебной деятельности
Любознательный, активный
Физически развитый
Эмоционально отзывчивый
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Развитие эмоциональной сферы детей дошкольного возраста

Эмоции – это разнообразные переживания человека, вызванные удовлетворением или неудовлетворением его потребностей, соответствием или несоответствием объектов окружающего мира его интересам, склонностям, убеждениям и привычкам.
Эмоции, скованность, неловкость, или неадекватность проявления эмоций в мимико-жестовой речи затрудняют общение друг с другом (особенно детей). В непонимании другого человека кроются причины страха, отчужденности, враждебности.
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Какую помощь может оказать родитель в развитии эмоций своего ребенка?
Обучение распознаванию чувств и эмоций следует начинать с того, что:
♦ признать, что чувства не бывают плохими, они просто есть, и ребенок имеет право на проявление чувств, например: «Ты вправе сердиться на сестренку, но ударить ее я тебе не разрешаю»

♦ обсуждать случаи, которые произошли с кем-то, просить определить чувства и предложить собственные варианты поступков; при этом избегать осуждения, цель такой беседы — познавательная: «Что чувствовал Саша, когда пришло время уходить? Что он сделал, когда почувствовал, что огорчен?»

♦ обсуждать с ребенком его чувства, не пытаться решить за него проблему; объяснение причины чувства должно помочь ребенку самому справиться с ним: «Ты злишься оттого, что Маше пора домой и нужно вернуть ей игрушку»

♦ предлагать ребенку различные способы, помогающие ему взять себя в руки, — вербальные, физические, зрительные, творческие и др. («Ты собираешься дальше злиться или хочешь успокоиться?»)
Эмоциональное благополучие способствует нормальному развитию личности ребенка, выработке у него положительных качеств, доброжелательного отношения к другим людям. Именно в условиях взаимной любви в семье ребенок начинает учиться любви сам.





	Пассивность у детей
	
	

		Ваш Ребёнок редко проявляет активность? Он предпочитает тихо сидеть в уголочке, собирать пазлы, не бегает и не играет с другими детьми? Речь идет о пассивном ребенке.
Причины пассивности: страх, неспособность правильно ставить цели, противоречивая агрессия, лень, клинические отклонения от нормы.
Самое главное «секретное» оружие против пассивности, какого бы рода она не была, это проявление заботы и направление ребёнка на ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТЬ внешним миром. 
 
Игры для пассивных и застенчивых детей
«РЫЧИ, ЛЕВ, РЫЧИ»
Взрослый говорит: «Все мы - львы, большая дружная семья. Давайте устроим соревнование, кто громче рычит. Как только я скажу: «рычи, лев, рычи!», пусть раздается самое громкое рычание».

«КОЛДУН»
Колдун заколдовывает одного из участников игры так, что он теряет способность говорить. На все вопросы ребенок отведает жестами. С помощью задаваемых вопросов он старается рассказать историю о том, как его заколдовали. Другие дети должны пересказать то, что «заколдованный» показывает.

«РАССКАЖИ СТИХИ РУКАМИ»
Ребенок старается бес слов, с помощью пантомимы, рассказать известное все стихотворение или сказку. Остальные дети пытаются понять, что он рассказывает.

«СКАЗКА»
Ребенку предлагается придумать сказку о человеке, которого зовут так же, как и его. Это упражнение способствует не только лучшему осознанию себя, но развитию умения говорить о себе без стеснения.
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