Мастер-класс для родителей по изготовлению фликеров
Речь:
Здравствуйте, уважаемые родители. Сегодня мы с вами научимся изготавливать фликеры своими руками. Фликеры, напомню – это световозвращатель, который может спасти пешехода или ребёнка на дороге. В тёмное время суток, именно светоотражатель может стать единственным способом обозначить себя на проезжей части. Пешеход с фликером заметен в свете фар с расстояния до 400 метров. А так как наши дети переходят в более самостоятельную жизнь, светоотражатели им просто необходимы. Согласны?
Итак, что же нам понадобится для наших фликеров? Я взяла ткань, фетр. Необходимы будут и ножницы, простой карандаш и трафареты. Кстати, если вы неплохо рисуете, то трафареты вам могут и не пригодится. И конечно же основа работа – это вот такая светоотражающая лента, она может быть разных цветов и размеров. А приобрести её можно в магазине рукоделия или через интернет.
Ну, что ж приступим к работе. Сначала определяем, какой же рисунок будет у нас основным. Я выбрала трафарет машинки и как он мне подходит по размеру ленты. Наносим рисунок машины на обратную сторону ленты, и вырезаем. Кстати, когда вы со своими детьми будете изготавливать фликеры, обязательно напомните им о правилах поведения на дорогах, о том, что в тёмное время суток, нужно двигаться как можно более внимательно, где безопаснее всего переходить улицу и другое.
Вот наша светоотражающая машинка готова, прежде чем приклеить её на фетр, следует и для этой детали придумать какой-нибудь рисунок. У меня путь будет треугольник – предупреждающий знак. Итак, посередине готового треугольника приклеиваем машину. Края треугольника так же обклеиваем светоотражающей лентой, и получается полноценный фликер-дорожный знак. 
Это задание будет по нраву вашим детям, и конечно сблизит вас в совместной работе. Такие фликеры можно будет пришить к куртке или штанам ребёнка, и он станет более заметным.
[bookmark: _GoBack]Ну а я, жду от вас ответной реакции. Надеюсь этот мастер-класс вам понравился. До встречи!
