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Интеграция образовательных областей: социально-коммуникативная, речевая, художественно-эстетическая.
Программное содержание: дать представление об основных элементах улицы (проезжая часть, пешеходный переход, тротуар, пешеход); закрепить знания о правилах перехода улицы, о дорожных знаках; воспитывать у детей желание соблюдать правила дорожного движения.
[bookmark: _GoBack]Материалы к занятию: иллюстрации улиц города, макет светофора, макет дороги, дорожные знаки, зелёный, красный и жёлтый круги, листы с пустыми местами для знаков для каждого ребёнка, вырезанные дорожные знаки на каждого ребёнка, клей-карандаш на каждого.
Методические приёмы: беседа, загадывание загадок, рассматривание иллюстраций, подвижная игра, самостоятельная творческая деятельность.
Предварительная работа: просмотр обучающих мультфильмов о правилах дорожного движения, беседы на различные темы.
Словарная работа: «перекрёсток», «сигналы светофора», «проезжая часть», «пешеход», «пешеходный переход», «тротуар».
Ход занятия:
Организационный момент.
Воспитатель приглашает детей подойти к уголку безопасности, спрашивает, где больше всего дети любят играть: на улице или в помещении; чем можно заняться и поиграть на улице, а во что в помещении. Дети отвечают. Воспитатель обращает внимание на иллюстрации улиц города. Рассказывает, что пересечение улиц называют перекрёстком, а часть улицы, где проезжают автомобили, называют проезжей частью. Обращает внимание, что это наиболее опасные места. Загадывает загадки:
1. Не живая, а идёт. Не подвижна, а ведёт (дорога).
2. Он глазищами моргает неустанно день и ночь. Он машинам помогает, и тебе готов помочь! (светофор)
Беседа «Устройство проезжей части»
Воспитатель показывает макет  дороги и светофора. Дети рассматривают и отвечают на вопросы:
-Как называются дорожки для пешеходов? (тротуар)
- Как называют людей, которые идут по тротуару? (пешеходы)
-Где безопаснее всего переходить улицу? (по переходу)
-На какой сигнал светофора? (на зелёный)
-Где движется транспорт? (по дороге, по проезжей части)
Подвижная игра «Светофор». 
Ведущий поднимает красный кружок – дети стоят на месте; жёлтый – шагают на месте; зелёный – спокойно ходят по группе. Игра повторяется несколько раз.
Основная часть
После игры воспитатель предлагает сесть за столы, обращает внимание на материалы, лежащие на столах: листы, где изображены дворовая зона, дорога, тротуар, детский сад; дорожные знаки – «пешеходный переход», «ограничение максимальной скорости 20 км.», «осторожно дети»;  2 «зебры»; 2 светофора; несколько силуэтов автомобилей, силуэты людей и детей. Воспитатель обращает внимание на листы и задаёт вопросы: «Что забыл нарисовать художник?». Дети отвечают. Далее обратить внимание на остальные материалы. «Куда можно пометить знак «пешеходного перехода» (на перекрёстке)?». «Где должен стоять знак «осторожно дети» (около детского сада)?». «Где можно изобразить «зебру» (на дороге около детского сада и на перекрёстке)?». «А где «ограничение максимальной скорости» (во дворе)?». «Где должны стоять светофоры?». «Куда можно поместить людей, детей, автомобили (на тротуар, около детского сада, на дорогу)?». После каждого вопроса дети прикладывают вырезанные фигуры на лист. Далее предложить детям закончить рисунок, путём наклеивания на лист всех фигур.
Заключительная часть.
Воспитатель предлагает по очереди рассказать о своём рисунке, какие правила соблюдаются детьми, людьми, автомобилистами. Задаёт вопросы: что такое «проезжая часть», «пешеходный переход», «тротуар», «перекрёсток», «пешеход».
В конце дети рассматривают друг у друга законченные аппликации, делятся впечатлениями, организовывают выставку.

