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Дидактическая игра «Накорми животных»
Программное содержание: закреплять знания детей о диких и домашних животных, о том чем они питаются; упражнять в умении сравнивать три предмета по величине, обозначать результаты сравнения словами «большой», «средний», «маленький».
Материал для игры: изображение дома с тремя окошками, в каждом окошке животное разных размеров – большой, средний, маленький. Внизу дома продукт питания для этого животного: большого, среднего и маленького размера. Изображений домов 5: с кошками, собаками, ёжиками, медведями и зайцами. Фломастеры, салфетки.
Возрастная группа: 3-4 года
Ход игры: Детям предлагается взглянуть на домик, и сказать, какие животные в нём живут. Рассказать чем питается это животное. Спросить, все ли животные одинакового размера. Предложить провести фломастером линию от большого животного к еде большого размера, от животного поменьше к еде меньшего размера или среднего, от самого маленького животного – к еде самого маленького размера. Линии легко стираются салфеткой. Одновременно в игре могут принимать участие  детей. В процессе дети могут меняться домиками. Побеждает тот, кто верно «накормит» каждое животное.
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