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Дидактическая игра для детей 3-4 лет «Соотнеси размер и цвет» 
(по типу блоков Дьенеша)
Программное содержание: учить детей соотносить предметы по величине (большой, средний, маленький) и цвету (красный, жёлтый, зелёный и синий); закреплять умение выделять два свойства: величина и цвет, используя таблицу.
Материал: Пять листов с таблицами, разделёнными по размеру и цвету.  Карточки с изображением цветов, рыб, одежды, бабочек и конфет  3 разных размеров и 4 разных цветов.
Возрастная группа: 3-4 года, для детей близких к высокому уровню развития.
[bookmark: _GoBack]Ход игры: Детям предлагается взять один лист с таблицей, рассмотреть его, рассказать, что изображено, какого размера, облака каких цветов он видит. Ели у ребёнка изображены аквариумы 3 разных размеров, тогда нужно предложить отобрать из числа предметов только рыбок и «посадить» их в свои домики (пустые клетки в таблице), учитывая размер и цвет рыбки. На другом листе изображены клумбы – в них посадить цветы. На третьем – тарелки, в них положить конфетки. На четвёртом – шкаф, в него повесить одежду. На пятом – цветы, на нах посадить бабочек. В игре может принимать участие от одного до пяти детей одновременно. Побеждает тот, кто быстрее всех выполнит задание.
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