
Комплектование дошкольных образовательных организаций на новый 2024-2025 учебный год 
будет проходить с 3 мая по 15 июня 2024 года, затем дополнительно при выявлении свободных мест и (или) регистрации новых очередников один раз в месяц до 01 сентября (начало нового учебного года) 

          Родителям (законным представителям), чьи дети стоят в льготной очереди на детский сад с желаемой датой зачисления 01.09.2024, до 1 мая текущего года необходимо подтвердить внеочередное, первоочередное и преимущественное право на получение путевки, предоставив подтверждающий документ. 
Перечень льготных категорий утверждён Постановлением администрации города Нижнего Новгорода от 06.02.2023 № 650 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Постановка на учёт и направление детей в образовательные учреждения, реализующие образовательные программы дошкольного образования».
[bookmark: _GoBack]Для получения путевки в группу компенсирующей (комбинированной), оздоровительной направленности необходимо предоставить заключение психолого-медико-педагогической комиссии, для получения путевки в группу оздоровительной направленности необходимо предоставить направление от врача.
               По всем возникающим вопросам можно позвонить в отдел дошкольного и дополнительного образования управления образования администрации Сормовского района по телефону 435-58-94 в приёмные часы: понедельник с 14.00 до 17.00, среда с 15.00 до 17.00.  

