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Мастер - класс   «Создаём   одуванчики»  
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Объёмная аппликация   Объемная   аппликация   –   это   способ   получения   объёмного   изображения   (барельефа) . Наборы в  технике 3D – аппликации помогают создать  живописные объёмные картины, основная идея  которых заключается в послойном наклеивании на фон - основу разных фрагментов изображения с  помощью объёмного клеящегося материала.   Одуванчики можно сделать абсолютно из всего, что  имеется дома.    

Бумажные одуванчики  

Воздушный одуванчик из ваты  

Эти одуванчики выполнены и  трубочек и губки  
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Бумажные одуванчики

Эти одуванчики выполнены и трубочек и губки

Объёмная аппликация

[bookmark: _GoBack]Объемная аппликация – это способ получения объёмного изображения (барельефа). Наборы в технике 3D–аппликации помогают создать живописные объёмные картины, основная идея которых заключается в послойном наклеивании на фон-основу разных фрагментов изображения с помощью объёмного клеящегося материала. Одуванчики можно сделать абсолютно из всего, что имеется дома.
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Пластилинография   Лепка   –   один из самых увлекательных и интересных видов детского художественного  творчества.   Пластилин обожают дети, и это неудивительно, он  даёт возможность даже самому  маленькому ребёнку ощутить себя мастером и творцом.   Создание одуванчиков с помощью  пластилина поможет ребёнку создать объёмный рисунок цветка.  

Пластилин можно размазать  пальчиком  

Воспользоваться стекой  

Приклеить маленькие  шарики пластилина  
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Приклеить маленькие шарики пластилина

Воспользоваться стекой

Пластилинография

Лепка – один из самых увлекательных и интересных видов детского художественного творчества. Пластилин обожают дети, и это неудивительно, он даёт возможность даже самому маленькому ребёнку ощутить себя мастером и творцом. Создание одуванчиков с помощью пластилина поможет ребёнку создать объёмный рисунок цветка.
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Рисование методом «тычка».   Чтобы продуктивная деятельность детей была увлекательной, завораживающей и  восхищающей надо использовать в рисовании метод   «тычка» .   Его можно выполнить  пальчиком, поролоновой губкой, ватной палочкой, щёткой и даже втулкой.  Фантазируйте, экспериментируйте!  
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Чтобы продуктивная деятельность детей была увлекательной, завораживающей и восхищающей надо использовать в рисовании метод «тычка». Его можно выполнить пальчиком, поролоновой губкой, ватной палочкой, щёткой и даже втулкой. Фантазируйте, экспериментируйте!
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